

欢声笑语中,30个社区晒出幸福

最终,锁金二村、北安门、大石桥等社区挺进“十强”



[十强出炉]

经过一天的紧张角逐,扣人心弦的答案最终揭晓,锁金二村、北安门、大石桥、富贵山、花园路、理工大、香铺营、梅园新村、高楼门、锁金五村这10个社区,挺进“十强”。

锁金二村社区 小演员超长发挥了一把

本来以为是很紧张的,没想到现场更像是一台和平交流的舞台。这次演出者中有3名小演员,让大家一开始都有点担心:怕孩子紧张忘词,影响发挥。“可事实证明我们的担心是多余的。”梁主任告诉记者,虽然小演员一开始有点怯场,但他们很快都进入了状态。“结尾的时候,妈妈拥着孩子们一起展望明天,他们的状态甚至比排练时还要好。”

北安门社区 幸福就是“一个都不能少”

整齐划一、精神得体是北安门社区给评委们最为深刻的印象。“我们社区就像个大家庭,遇到比赛,每个人都出一份力。考虑到大家的心情,我们特意编排,让每个人都有份。”赵主任说,为了准备这次比赛,社区小草俱乐部的成员们都加紧排练,无论年轻人还是老年人,每个人的态度都格外认真。

大石桥社区 想跟所有人分享“幸福”

“真希望社区的每个居民都能来,感受这幸福的一刻。”大石桥主任张晴告诉记者,“这一刻非常自豪,这代表着全社区居民的幸福。今天,这里拍下的所有幸福照片,我们都会带回去,贴在社区居委会的宣传栏里,跟社区居民分享今天我们感受到的荣耀与幸福。”

花园路社区 紧急撤换节目仍挺进“十强”

作为第一个上场的选手,丁主任为选手们捏了一把汗:社区本来演出的节目是小品,受场地的制约不得不临时撤换。他们花了一个晚上的时间,重新编现演出一段“三句半”。“抽签第一个上台,节目又是临时换上的,大家都非常担心会落选。”最终社区还是取得了前十名的好成绩。对此主任觉得,“意料之外,也在情理之中。我们团队的应变力得到了很好的考验和证明。”

“幸福就要晒出来!”昨天,玄武区首届“幸福社区”评比大赛在东南大学榴园宾馆举行,30个社区通过小品、舞蹈、快板、DV短片等多种多样的表演形式“晒”幸福。比赛中,各个社区都拿出了看家本领,有意思的是,当居委会主任把日常的工作状态搬上了舞台,一向干练的人倒紧张起来;当居民们登台表演,几句山寨台词就让人笑破肚皮。这都不要紧,本来嘛,演的就是咱老百姓自己的生活!看着大家快乐的笑容,听着场下的欢声笑语,幸福在哪里?什么是幸福?仿佛已经不用言说了。

“大众评审团”唱主角

幸福是一种感觉,它与金钱不成比例,往往邻里之间一个微笑也会让人幸福。平时,各个社区是怎样为居民们创造这种幸福感的呢?玄武区民政局于去年11月份,启动了“晒幸福社区”评比活动。这是一次评比,更是为了给各个社区创造一个交流、学习的机会,提高社区的管理和服务水平,增强社区凝聚力。

本次活动由玄武区民政局主办,南京市社会科学院副院长陈如,区委常委、宣传部部长宋晓辉,区四套班子领导,区各部门、街道的领导和居民代表观摩了这次比赛并担任评委。《现代快报》也应邀作为特约评委,全程参与报道。当然,群众评委最关键,占评委总人数的60%。宋晓辉部长告诉记者,以往的社区评选,一般是逐级申报,再由相关职能部门进行评分。“其实一个社区幸福与否,评价的主体应该是群众而非政府部门。”宋部长认为,社区建设旨在造福于民,群众的主体性不容置疑。那怎样更好地体现群众的主体性,成了主办方考虑的重点。“居民不光是幸福社区的感受者、受益者,还应该是评价者。幸福与否也应该让老百姓自己来说。”经过居民的自编、自演、自评,宋部长觉得这次的结果与以往相比,应该更真实,也更有说服力。她最后还表示,今年玄武区将考虑在更多方面进行类似的评比。

赛场更像“春晚”

“本来以为赛场会很紧张,没想到全是创意的小品、歌舞,比平常看的综艺晚会还热闹呢!”评委和观众们都觉得,这次真是大大饱了回眼福。“笑星、跳舞、小品,你想看啥都有!”

紫鑫城的小品“体育运动中心”,加入不少诙谐幽默的元素:真人演“小树”、改唱流行歌,笑料、包袱不断。这些再加上演员绘声绘色的演绎,惹得现场不少评委、观众抱着肚子,笑得东倒西歪。观众点评:“简直能直接上春晚了!”

大石桥社区更是藏龙卧虎。9岁的小朋友把独轮车踩得稳稳当当,大妈玩的球,如同吸铁石,牢牢地把球吸在球拍上,看得台下目瞪口呆。等缓过神来,大家立刻报以热烈的掌声。

还有不少节目借鉴“春晚”。理工大社区亮出一招“千手观音”,赢得满堂喝彩。公教一村则从春晚小品上“取经”,将轿车和高楼做成模型搬进了赛场,为表演加分。

“哇,千手观音!”当理工大社区登台展示时,观众席里发出了惊叹声。可不得了!这跳舞的全是理工大退休的老教授呢。只见六个阿姨在美妙的异域风情乐曲声中,跃动着舞步,挥动着手腕,时不时还扭动一下脑袋。观众的情绪全被调动了起来,没想到平日里惯常严肃的教授们生活中也有这样的一面。忽然,她们站成了一列纵队,“排头兵”将手放置胸前,后面的五个人把双手置于高处依次打开,俨然就是一幅“千手观音”的画面,间或,后排的两个人又有节奏地探出了身子,引得台下又是掌声一片。

空中飞来“糖衣炮弹”

“哥哥面前一条弯弯的河,妹妹对面唱着一支甜甜的歌……”伴着《过河》的喜庆音乐,阳光嘉园社区的居民上台晒幸福来啦!他们表演的是民间艺术,一个人舞着一条花船,旁边几个人挑着花篮,个个身姿灵动。要知道这条船可不一般呢,被大家称作“幸福船”,你瞧,每个人都是喜笑颜开的。

舞了一段之后,音乐戛然而止,正当大家都意犹未尽的时候,只见台上众人齐齐从口袋里掏出了“秘密武器”:“让大家也尝一尝我们的幸福,提前给大家拜年啦!”话音刚落,十几个糖果就飞向空中,砸向观众席,观众们纷纷抢夺起来。一个观众凑巧被一个糖果砸中脑门,他乐呵呵地:“我这是被幸福砸中了!”还有观众开玩笑说,这支队伍有创意,搞了那么多“糖衣炮弹”来笼络人心嘛。

老奶奶演技一级棒

梅园社区以小品的形式展示了“社区家庭病床”这个特色项目,看看台上这个老奶奶,演技真是一级棒!在军区总医院上门服务为社区老人看病时,这个老奶奶忽然“发病”,只见她演得惟妙惟肖——“唉哟唉哟”,捂着肚子,发出了惨痛的呻吟。旁白道:“经过军区总院的急救,老奶奶很快治愈。”只见老奶奶配合地把腰杆一挺,一下就是一副精神抖擞的样子,逗趣的表演把观众都逗得笑出声来。

“多亏了军区总院,要不然我这把老骨头不知道要到哪儿去喽!”老奶奶继续忘情地表演着。下面的情节是女儿不放心老人一人独居,想把她接回自己家里住,可是老奶奶不答应了:“我不走!”语气坚决,她倔强的表情再次把观众逗乐了。“我就要呆在梅园社区,这里头有关心我的社区主任,有社区家庭病

床,这里就是我的家,我不走,偏不走。”其实老人家能演得这么好,就是因为住在这个社区,什么都是感同身受,根本不需要“演”嘛。

现场开起运动会

要说表演人数最多的队伍,那非大石桥社区莫属。居委会主任进行第一个演讲环节时,就有十来个人在台上默默无闻地充当着“背景”。配合着“我运动,我幸福——礼赞社区家庭运动会”的演讲题目,台上的人都摆着各种运动的姿态,有人转呼啦圈,有人打乒乓球,有人跳绳,有难度的是,这些动作全是静止状态。直到演讲说到“你们瞧,全家老少齐上阵”,他们这才步调一致地动弹起来,之前“定格”了足足有一分钟之久!

等到展示项目的环节,大家干脆在台上就开起了“运动会”。除了呼啦圈和乒乓球,两个老年人打起了太极,气定神闲;两个男孩玩着滑板和独轮车,潇洒帅气,场面别提有多热闹了!

【专家点评】

朴素的幸福最动人

南京市社会科学院副院长陈如从事社区研究已经有十年的时间,在考察过武汉、广州、深圳、哈尔滨、青岛等城市的社区后,对于南京的社区,他得出了这样的结论:“南京老百姓对社区的认同感强,‘社区是我家’的观念重,社区活动的参与度高,这和南京市精神的包容性密不可分。”

陈院长参与了玄武区幸福社区整个的评选过程,他坦言“幸福”是指老百姓对社区生活的幸福感,并没有一个科学的指标去衡量,现在提的概念是“幸福指数”,简单说来就是老百姓的“五个心”——安心、舒心、静心、放心、顺心。他特别提到,在深入南京小区调研时看到一些老小区的硬件条件一般,但是老百姓的关系却很和睦,像老人们结伴在院子里晒着太阳,这就是幸福。

陈院长非常欣赏这种最质朴的幸福,因此在评比幸福社区时,也欣赏用一种朴素的方式来表现幸福。“老百姓在台上最真实朴素的表演,是最能打动人的,在朴实当中,透出了内在的精神面貌,一个人是不是有主人翁的精神,是不是生活在一个幸福的家园就自然流露出来了。”

见习记者 王凡 沈晓伟 快报记者 钟晓敏



各个社区幸福晒出来 (图片由社区提供)



小肥羊 广州路店

1月18日 隆重开业

中国驰名商标 全球连锁 内地唯一香港上市餐饮企业 中国餐饮行业唯一标志品牌

贺 100 送 100 券

广州路店 1月18日-25日 同贺 1月18日在解放路店、龙江店、云南路店、大家乐店就餐有惊喜礼品

五店: 广州路5号君临国际2楼 51861877 一店: 云南北路48号 83244888 二店: 解放路101号 84496088 三店: 中央门和燕路1号大家乐旁 85516677 四店: 江东北路204号 86661577